
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVIS 

REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE 

JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO     

 

 

 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala de 

Reuniões do Edifício Sede do Município, realizou-se com início às dez horas, a reunião ordinária 

da Câmara Municipal de Avis sob a presidência do Senhor Presidente, Nuno Paulo Augusto da 

Silva, e com a presença dos Senhores Vereadores, Inês Filipe Pereira da Fonseca, Rui Miguel 

Delicado Nunes, Salomé Nobre Marques Guilhermino e Maria Margarida de Abreu Narciso 

Pacheco Quental, com a seguinte ordem do dia:                

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

1. ATA DA REUNIÃO ANTERIOR (11/06/2025); 

2. RESUMO DIÁRIO (DISPONIBILIDADES FINANCEIRAS); 

3. CORRESPONDÊNCIA: 

    a) VEREADORA INÊS FONSECA: FÉRIAS; 

    b) UNIÃO DAS FREGUESIAS DE ALCÓRREGO E MARANHÃO: PEDIDO DE 

REPARAÇÃO DE VEÍCULO; 

    c) MUNICÍPIO DE REDONDO: PEDIDO DE COLOCAÇÃO DE PENDÕES; 

    d) CLUBE DE PESSOAL DA EDP: CONVÍVIO DE PESCA/PEDIDO DE PRÉMIO; 

    e) SOCIEDADE RECREATIVA BENAVILENSE: CONVÍVIO 

PESCATÓRIO/PEDIDO DE PRÉMIO; 

    f) ASSOCIAÇÃO DE DADORES BENÉVOLOS DE SANGUE DE PORTALEGRE: 

COLHEITA DE SANGUE; 

    g) MUNICÍPIO DE ALTER DO CHÃO: PROJETO CLDS-5G/PISCINA 

MUNICIPAL/PEDIDO DE APOIO; 

    h) ASSOCIAÇÃO DE JUVENTUDE “O CRUZEIRO”: FESTAS DE VERÃO EM 

HONRA DE S. SATURNINO E ARRAIAL/PEDIDOS DE APOIO; 

    i) ASSOCIAÇÃO JUVENIL ALCORREGUENSE: PASSEIO DE 

MOTORIZADAS/PEDIDOS DE APOIO; 

    j) NÚCLEO DO SPORTING CLUBE DE PORTUGAL DE AVIS: 

ARRAIAL/PEDIDO DE APOIO; 

    k) SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE AVIS: ARRAIAL/PEDIDO DE APOIO; 

    l) ASRPICA: PEDIDO DE ELABORAÇÃO DE CARTAZES; 

    m) CENTRO REPUBLICANO ERVEDALENSE: PEDIDO DE TRANSPORTE; 

    n) CLUBE DE FUTEBOL “OS AVISENSES”: PEDIDO DE TRANSPORTE; 

    o) RANCHO FOLCLÓRICO DE AVIS: PEDIDO DE TRANSPORTE; 

    p) ADR “AMIGOS DO ATLETISMO DE AVIS”: PEDIDO DE TRANSPORTE; 

    q) MOTARDS D’AVIZ: BUCHA/PEDIDOS DE APOIO; 

4. DESPESAS; 

5. PAGAMENTOS; 

6. CANDIDATURA MEDIDA + INCLUSÃO; 

7. ATRIBUIÇÃO DE BOLSAS DE ESTUDO; 

8. CANDIDATURA SMART@LTOALENTEJO/PLANO DE AÇÃO LOCAL. 



      C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

 

 

Declarada aberta a reunião pelo Senhor Presidente, foram tratados os seguintes assuntos: 

 

 

A)  PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

Não foi tratado qualquer assunto neste ponto da ordem do dia. 

 

 

 B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR  

      A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião anterior. 

 O Senhor Vereador Rui Nunes e a Senhora Vereadora Margarida de Abreu Quental não 

participaram na aprovação da ata por não terem estado presentes na reunião em causa (n.º 3, do 

artigo 34.º, do Código do Procedimento Administrativo). 

 

 

2 – RESUMO DIÁRIO 

            Foi presente, para conhecimento, o resumo diário do dia vinte de junho de dois mil e 

vinte e cinco que acusava os seguintes saldos:  

- Contas bancárias ........................................................................................ 3.307.277,94€ 

- Fundos de maneio ............................................................................................. 5.702,00€ 

- Em cofre .............................................................................................................. 718,87€ 

 

 

3 – CORRESPONDÊNCIA  

A Câmara apreciou e tomou conhecimento da seguinte correspondência digna de nota e 

de ser presente à reunião:   

 

a) Uma carta da Senhora Vereadora Inês Fonseca a informar que vai estar de férias de 30 

de junho a 18 de julho de 2025. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

b) Uma comunicação da União das Freguesias de Alcórrego e Maranhão a solicitar 

autorização para reparação do Dumper nas oficinas do Município. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, e de acordo com a informação 

da Divisão de Projetos, Obras Municipais e Ambiente, conceder o apoio solicitado que será 

agendado conforme disponibilidade das oficinas. 

Mais deliberou, também por unanimidade, nos termos do disposto no artigo vigésimo 

quinto, número um, alínea j), do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado em 

anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação, remeter o pedido para deliberação da Assembleia Municipal.  

 

 

c) Uma comunicação do Município de Redondo a solicitar autorização para a colocação 

de pendões tendo em vista a promoção do evento Ruas Floridas 2025, que irá realizar-se entre 

os dias 02 e 10 de agosto. 



DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, responder favoravelmente ao 

solicitado. 

Mais foi deliberado, também por unanimidade, informar o Município de Redondo que os 

pendões não podem ser colocados em sinais de trânsito, em postes de iluminação pública nem 

na Zona Histórica de Avis.  

 

 

d) Um ofício do Clube de Pessoal da EDP/Delegação de Portalegre a solicitar a oferta de 

um troféu a fim de ser disputado no convívio de pesca, que vai realizar no dia 28 de junho de 

2025. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, oferecer uma taça, 

enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

e) Um ofício da Sociedade Recreativa Benavilense/Secção Benabike a solicitar a oferta 

de um prémio para o 6.º convívio piscatório que irá realizar-se no dia 06 de julho de 2025. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, oferecer uma taça, 

enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

f) Um ofício da Associação de Dadores Benévolos de Sangue de Portalegre a solicitar 

que o Município informe se concorda com a data de 05 de julho de 2025 para realizar uma 

colheita de sangue, em Avis. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, informar a Associação que não 

existe inconveniente na data proposta para a realização da colheita de sangue, bem como 

conceder o apoio habitual (oferta do almoço) mediante a atribuição de subsídio, a definir em 

posterior reunião. 

 

 

g) Uma comunicação do Município de Alter do Chão a referir que, no âmbito das 

atividades de ocupação útil de tempos livres, a serem desenvolvidas pelo Programa CLDS Alter 

5G, um grupo com, aproximadamente 15 crianças (dos 6 aos 12 nos) acompanhadas de 3 adultos, 

gostariam de desfrutar da piscina municipal, no dia 23 de julho de 2025. Solicita que se considere 

um valor a cobrar, dado o caráter social do Programa e as características da maioria dos seus 

destinatários. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, isentar do pagamento a 

entrada na piscina municipal, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado 

em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação. 

 

 

h) Duas comunicações da Associação de Juventude “O Cruzeiro” a solicitar: 

- A cedência dos materiais necessários e respetivas montagens para as tradicionais Festas 

de Verão em Honra de São Saturnino, que se vão realizar nos dias 18, 19 e 20 de julho; 

- O transporte de mesas e bancos da Freguesia de Galveias para Valongo, no dia 20 de 

junho, para o arraial das marchas, e nos dias 18 e 19 de julho, para as Festas de Verão. 



De acordo com a informação da Senhora Vereadora Salomé Guilhermino, o transporte 

do dia 20 não foi realizado, por impossibilidade dos serviços, uma vez que o pedido foi efetuado 

em cima da data. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, apoiar, 

de acordo com as disponibilidades, enquadrando-se o apoio a conceder no disposto na alínea u), 

do número um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) 

publicado em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, 

na sua atual redação. 

 

 

i) Dois ofícios da Associação Juvenil Alcorreguense a solicitar materiais, serviços e 

viaturas para a realização do XI Passeio de Motorizadas, no dia 06 de julho de 2025. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, apoiar, de acordo com as 

disponibilidades existentes, enquadrando-se o apoio a conceder no disposto na alínea u), do 

número um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) 

publicado em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, 

na sua atual redação. 

 

 

j) Uma comunicação do Núcleo do Sporting Clube de Portugal de Avis a solicitar apoio 

logístico para a realização de arraial (evento que integra o calendário das marchas populares), a 

ter lugar no dia 18 de junho, no Pelourinho. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

concessão do apoio solicitado, enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado 

em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação. 

 

 

k) Uma comunicação da Santa Casa da Misericórdia de Avis a solicitar a instalação de 

bar e de uma aparelhagem de som, acompanhada do respetivo técnico, no Lar Nossa Senhora da 

Orada, no dia 28 de junho, de modo a realizar o arraial das marchas populares. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado, 

enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

l) Uma comunicação da Associação de Solidariedade de Reformados, Pensionistas e 

Idosos do Concelho de Avis a solicitar a elaboração de cartazes para divulgação de excursão à 

Ericeira. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, responder favoravelmente ao 

solicitado, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo 

trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei 

número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

m) Um ofício do Centro Republicano Ervedalense a solicitar o empréstimo de autocarro 

para realizar excursão a Badajoz, no dia 22 de junho de 2025. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

cedência do transporte solicitado, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número 



um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado 

em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação. 

 

 

n) Uma comunicação do Clube de Futebol “Os Avisenses” a solicitar autocarro, no dia 

24 de maio, para deslocação a Reguengos de Monsaraz, para participação no torneio do clube 

local, no escalão de benjamins. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

cedência do transporte solicitado, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado 

em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação. 

 

 

o) Uma comunicação do Rancho Folclórico de Avis a solicitar a disponibilidade de 

transporte para uma deslocação a Vale de Açor, no dia 08 de junho de 2025, a fim de realizar 

uma representação etnográfica. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

concessão do apoio solicitado, enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado 

em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação. 

 

 

p) Uma comunicação da Associação Desportiva e Recreativa “Amigos do Atletismo de 

Avis” a solicitar apoio através de transporte ligeiro, no dia 21 de junho de 2025, para participação 

de atletas no Caldas City Race (Caldas da Rainha). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

concessão do apoio solicitado, enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado 

em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação. 

 

 

q) Dois ofícios dos Motards d’Aviz - Associação Motociclista do Concelho de Avis a 

solicitar a cedência e a instalação dos sanitários portáteis, bem como o empréstimo da estrutura 

de sombreamento para realizar, no dia 22 de junho, a BUCHA, uma iniciativa que reúne 11 

associações motociclistas dos distritos de Portalegre e Évora. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

concessão dos apoios solicitados, enquadrando-se os mesmos no disposto na alínea u), do 

número um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) 

publicado em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, 

na sua atual redação. 

 

 

4 – DESPESAS 

O Senhor Presidente informou que foram assumidas despesas no valor de 160.146,63€ 

(cento e sessenta mil, cento e quarenta e seis euros e sessenta e três cêntimos). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 



5 – PAGAMENTOS 

O Senhor Presidente informou que foram efetuados pagamentos no valor de 490.621,26€ 

(quatrocentos e noventa mil, seiscentos e vinte e um euros e vinte e seis cêntimos). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento.  

 

 

 6 – CANDIDATURA MEDIDA + INCLUSÃO          

 Pelo Senhor Presidente foi presente informação do Gabinete de Inserção Profissional a 

comunicar que existe a possibilidade de se fazer candidaturas para Medida + Inclusão (integrada 

no Programa MAIS - Medidas de Ativação e Inclusão Social), através do Instituto do Emprego 

e Formação Profissional, I.P.. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, autorizar a apresentação de 

uma candidatura (uma vaga). 

 

 

7 – ATRIBUIÇÃO DE BOLSAS DE ESTUDO  

Foi presente proposta de decisão final de ordenação dos candidatos que apresentaram 

candidaturas, no âmbito do Regulamento Municipal de Apoio aos Estudantes do Ensino 

Secundário e Ensino Superior, no ano letivo 2024/2025, dado que, na sequência do Edital 

publicado no dia 30 de maio, não foi apresentada qualquer reclamação.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta de decisão 

final apresentada.  

 

 

 8 – CANDIDATURA SMART@LTOALENTEJO/PLANO DE AÇÃO LOCAL  

 Pela Senhora Vereadora Inês Fonseca foi presente proposta de Plano de Ação Local, na 

sequência do compromisso assumido pelo Município de cumprimento das condições de acesso 

ao financiamento da candidatura Smart@ltoAlentejo (Aviso n.º 01/C19/-i08/2024) - Aquisição 

e desenvolvimento de Plataformas de Gestão Urbana, com respetivo enquadramento no 

investimento C19-i08 Territórios Inteligentes – AMA Estratégia Nacional dos Territórios 

Inteligentes, de 16 de setembro de 2024). 

A candidatura Smart@ltoAlentejo integrará um conjunto de ações que visam a 

implementação de uma Plataforma de Gestão Urbana (PGU), suportada em Plataformas 

Verticais (PV) focadas em domínios específicos da gestão urbana. 

   DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta de Plano de 

Ação Local, documento a integrar na candidatura intermunicipal Smart@ltoAlentejo. 

O Senhor Presidente não participou nesta deliberação por se ter declarado legalmente 

impedido de o fazer.  

 

 

C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

Não houve público presente na reunião. 
 

 

D) APROVAÇÃO EM MINUTA 

Foi deliberado, por unanimidade, no final da reunião, aprovar em minuta, os seguintes 

pontos da ata: B)3, alíneas c), d), e), f), i) e k); B)7 e B)8.  

 

 

E não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião, 

eram onze horas e quarenta e cinco minutos, de tudo para constar se lavrou a presente ata.  



E eu,                                                                       , Coordenadora Técnica, exercendo 

atividade na Divisão de Administração Geral do Município de Avis, para o efeito designada por 

deliberação tomada na primeira reunião da Câmara Municipal de Avis, realizada no dia vinte de 

outubro de dois mil e vinte e um, a lavrei, subscrevo e assino.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


